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国際化への対応調査特別委員会会議録 

平成３０年１２月１１日（火） 

午後１時３０分 開会 

○中村宗雄委員長 

 皆さんこんにちは。 

皆さんおそろいのようですので、国際化への対応調査特別委員会を開会いたします。 

それでは次第に沿って進めていきます。 

始めに、協議題１「調査事項について」で、条例関係の報告をします。 

まず、今回制定する条例の関係団体である、商工会議所や国際交流協会に条例の内容を説

明し、ご理解をいただいてまいりました。 

また、条例の中には市民に対する責務が謳ってありますので、今後は市民の意見を聞く機

会を設けたいと考えています。そこで、市民に対してのパブリックコメントの実施を検討し

ています。 

パブリックコメントを含めた今後の予定については、別紙資料のとおりに考えていますが、

仮にパブリックコメントを実施するのであれば、年明けには条例案を完成させる必要があり、

大変タイトなスケジュールになっています。 

そこで、まずはパブリックコメントの実施の有無につきまして、皆さんの意見を聞きたい

と思います。 

 

○出口久浩経済課長 

条例案の文章について確認させてください。 

この条例は、多文化共生推進の関係者の責務を明らかにすることを目的としていますが、

その対象者として国際交流協会が名指しで記入がされていますが、特定の民間団体だけが対

象となっていることが問題ないか確認する必要があると思います。 

 

○中村宗雄委員長 

国際交流協会を名指しで記載した理由は、今後作成すると思われる、多文化共生推進に関

するプランの実効性を担保して、抽象的に書くことでプランが形骸化しないようにと考えて

います。 

 

○石川英之委員 

 条例制定については、この委員会では賛同を得られていると思いますが、議員提出議案と

するのであれば、議会運営委員会等で諮る必要があると思いますがどうですか。 

 

○中村宗雄委員長 

 ご指摘の通りだと思いますので、今後の予定について検討したいと思います。 

しばらく休憩します。 

 

午後 １時４６分 休憩 

午後 １時４７分 再開 
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○中村宗雄委員長 

会議を再開します。 

 条例の提案については、明日（１２月１２日（水））の議会運営委員会にて、提案説明を行

い、１２月１４日（金）の本会議終了後に、提案に対する回答を伺う議会運営委員会を開催

してもらえるよう、議長に依頼をしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

【 「異議なし」との声あり 】 

 

○中村宗雄委員長 

 ありがとうございます。 

 次に、この条例に記載する内容について、いくつか検討いただきたいと思います。 

 まず、一つ目は、議員の責務について記載するかどうかです。 

 平成２７年度の特別委員会では、今回と同じように条例を制定していますが、そこでは議

会の責務という条文が入っています。 

 今回の条例でも同じようにするのがいいと思いますが、皆さんのご意見を伺います。 

しばらく休憩します。 

午後 １時４９分 休憩 

午後 １時５２分 再開 

○中村宗雄委員長 

 会議を再開します。 

 多文化共生の推進に関する条例については、議会の責務について記載したものを条例案と

して整理して皆さんにご提示しますので、次回委員会の際にご意見をいただければと思いま

す。 

 検討事項としては、第二条の多文化共生の提議だとか、関係者の責務において「～しなけ

ればならない。」といった表現を使用している部分が適切であるのかなどについてご検討いた

だきたいと思います。 

 また、第十条の教育に関する部分についてですが、現在の案文よりも外国にルーツを持つ

子どもたちに対する教育の推進を表現できるような文章にできるといいと思いますので、皆

さんのご意見をいただきたいと思います。 

 なお、ご意見がある場合は文章案を作ってもらい議会事務局まで提出いただきたいと思い

ますのでよろしくお願いします。 

 条例案の作成についてこのように進めることとしてよろしいですか。 

【 「異議なし」との声あり 】 

 

○中村宗雄委員長 

 ありがとうございます。 

 それでは次に委員会報告についてを行います。 

 小出副委員長から説明をお願いします。 
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○小出義一副委員長 

 【資料に基づき説明】 

 

○中村宗雄委員長 

 ありがとうございます。 

 しばらく休憩します。 

午後 １時５８分 休憩 

午後 ２時１２分 再開 

○中村宗雄委員長 

 会議を再開します。 

 休憩中に委員会報告作成の進め方と今後の委員会の開催予定について協議しました。 

 委員会報告については、条例案と同様に１週間ほどで委員長案を作成し、皆さんに配信し

ますのでご意見をいただければと思います。 

 今後の委員会の開催予定については、次回の委員会が１月７日（月）の９時３０分から条

例及び委員会報告の取りまとめを行います。 

 その後は１月１５日（火）１３時３０分から、２月４日（月）１３時３０分、２月１９日

（火）１３時３０分、そして３月定例会の日程が確定したら３月中にも委員会を開催したい

と思います。よろしいでしょうか。 

 【 「異議なし」との声あり 】 

 

○中村宗雄委員長 

 ありがとうございます。 

 ほかに何かありますでしょうか。 

 

○竹部益世企画部長 

 在住外国人向け生活ガイドブックについてご説明します。 

 当初、この事業は６か国に翻訳したものを作成する予定でしたが、当委員会においても話

題となっていた「やさしい日本語」にて作成することにしました。 

 また、財源については、当初では補助金を使用して実施する予定で、複数の補助金の申請

をしましたが、いずれも不採択であったため一般財源を使用して実施することになっていま

す。 

 

○中村宗雄委員長 

 ほかに何かありますでしょうか。 

【 「なし」との声あり 】 

 

ないようですので、以上で本日予定いたしました議事は、すべて終了いたしました。 

これをもちまして本日の委員会を閉会いたします。 

                              午後 ２時１１分 閉会 


